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4ª SESSÃO ORDINÁRIA -  07/03/2023 
 

 

[ SAMUEL ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Boa tarde a 

todos população de Guarapari que nos acompanham pelas plataformas digitais da câmara 

e também pela TV local que transmite ao vivo esta sessão. Convido os nobres vereadores 

tomem assento em seus respectivos lugares, bem como assinar o livro de presenças. Hoje 

é dia de festa municipal, é uma sessão ordinária de cunho solene, quero comunicar a todos 

os presentes que ainda nós temos lugares na galeria, vocês podem ficar à vontade. A gente 

pede a colaboração dos nossos colaboradores da casa que façam a recepção devida aos 

nossos convidados e os convidados dos respectivos vereadores que os mesmos estão 

assessorando. Quero registrar a presença do nobre vereador do município de Vila Velha 

Joel Rangel, que se faz presente conosco e gostaria de pedir que todo o público presente 

se colocasse de pé, bem como os nobres vereadores, para que a nobre Vereadora Rosana 

Pinheiro, faça a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa na 

pessoa do senhor Presidente Wendel Lima; quero cumprimentar a todos que se fazem 

presente aqui, na pessoa da presidente da OAB Doutora Mônica Goulart; quero 

cumprimentar os meus colegas parlamentares vereadores que aqui se fazem presente e 

toda a população que nos acompanham pelas redes sociais. Procede à leitura do texto 

bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Olha, como é de praxe 

toda vez que nós recebemos nesta casa uma autoridade da política, que é recíproco esse 

carinho, essa troca de experiência quando nós vamos as câmaras municipais e as casas 

legislativas, e não podia ser diferente recebendo aqui um colega de trabalho, o nobre 

vereador do município de Vila Velha Joel Rangel. Por isso eu convido para sentar conosco 

aqui no nosso plenário, juntamente com os nobres vereadores. Seja bem-vindo! 

Nesse momento eu peço a nobre secretária que faça chamada dos Senhores vereadores 

para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. Há quórum presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária de cunho solene. Nesse 

momento entraremos na discussão da Ata da sessão anterior. Não havendo interesse de 

nenhum dos nobres pares em discutir a ata da sessão anterior, irei colocá-la em apreciação 

do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à nobre secretária que faça a leitura 

dos avisos protocolares...[02 RUTH ] ... Solicito à nobre secretária que faça a leitura dos 

avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Justificativa 

da ausência desta sessão por motivo de saúde do Vereador Rodrigo Borges. 

Edital de Convocação de Audiência Pública de número 002/2023. 

Presidente encerrado a leitura dos avisos protocolados. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradeço a nobre 

secretária, Vereadora Kamila Rocha. Desta forma solicito a mesma que faça a leitura dos 

Expedientes do Poder Executivo. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto de 

número 023/2023 de autoria do Poder Executivo. Veto Total ao PL nº 165 de autoria do 

Vereador Denizart. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto nº 

024/2023 de autoria do Poder Executivo. Veto Total ao PL nº 164 de autoria do Vereador 

Denizart.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto nº 

025/2023 de autoria do Poder Executivo. Veto Total ao PL nº 156 de autoria do Vereador 

Oldair Rossi.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto nº 

026/2023 de autoria do Poder Executivo. Veto Total ao PL nº 153 de autoria do Vereador 

Dito Xareu.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto nº 

027/2023 de autoria do Poder Executivo. Veto Total a Emenda nº 032 ao PL nº 158 de 

autoria do Vereador Max Junior. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto nº 

028...[03 CLAUDICEIA]... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO 

ROCHA) Lê – Veto n.º 028/2023, de autoria do Poder Executivo. Veto Total a emenda 

Nº 33 ao Projeto de Lei Nº 158 de autoria do Vereador Rodrigo Lemos Borges.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto n.º 

02/2023, de autoria do Poder Executivo. Veto Total ao Projeto de Lei Nº 93 de autoria da 

Vereadora Kamila Rocha.   

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto n.º 

03/2023, de autoria do Poder Executivo. Veto Total ao Projeto de Lei Nº 147 de autoria 

do Vereador Professor Luciano.   

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto n.º 

04/2023, de autoria do Poder Executivo. Veto Parcial ao Projeto de Lei Nº 20 de autoria 

do Vereador Rodrigo Lemos Borges.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Complementar Nº 07/2023, autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

Encerrado o Expediente do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o nobre 

Vereador Max Júnior. 
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O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde vereadores, público presente. 

Presidente só gostaria de apresentar uma Emenda Modificativa Aditiva ao Projeto de Lei 

Complementar Nº 07/2023.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

Defiro a emenda do nobre Vereador ao Projeto de Lei Complementar de autoria do Poder 

Executivo Nº 07/2023. Automaticamente a emenda também será analisada juntamente 

com a matéria com as Comissões  pertinente que irão avaliar e analisar a matéria de 

autoria da prefeitura. 

Nesse momento solicito a nobre Secretária que faça a leitura do Expediente dos Srs. 

Vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 009/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente 

retirando o Projeto de Lei n.º 12. Presidente só retificando esse projeto já foi dado questão 

de erro técnico mesmo que ele entrou na pauta, na minha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 026/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

Pela ordem o vereador Marcial Souza Almeida, conhecido como Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde Mesa Diretora, boa tarde nobres Pares, imprensa, boa tarde funcionários desta Casa. 

Boa tarde meu Deus e obrigado Pai por mais essa oportunidade de estar aqui falando Pai, 

discutindo as melhorias da nossa cidade. Boa tarde a plateia, boa tarde homenageadas, 

em nome das minhas homenageadas a Paula e a Ge eu quero homenagear todas vocês 

aqui, todas as mulheres. Mulheres que lutam mulheres que estão sempre no dia. Mandar 

um abraço para a minha mãe, para a minha noiva, para as minhas filhas, netas, para todas 

as mulheres. Então hoje a gente comemora né o dia daquela que o primeiro colinho foi 

dela, o dia daquela que nas madrugadas acorda para nos dar ao mamar, para nos dá 

mamadeira. Então é um dia muito especial ...[04 ANA ] ... para nos dar a mamadeira. 

Então é um dia muito especial em nossas vidas. Mulher também teve uma mãe. Então às 

mulheres da nossa vida. Presidente, a minha vinda a esta tribuna é solicitar, de vossa 

excelência, que coloque em votação, é regimental, e pedir aos nobres pares que me 

acompanhem nessa solicitação, para que seja discutido e votado todas as proposições dos 

nobres vereadores, da pauta de hoje. Que seja votado em bloco e discutido em bloco 

também. Muito obrigado! E peço aos nobres pares que me acompanhem nesse pedido. 

Boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

de vossa excelência é regimental. Por isso, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam a solicitação do vereador Dito Xaréu para leitura e 

votação em bloco, discussão de todos os requerimento, indicações, moções e voto de 

pesar, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura de todas as matérias constantes na pauta da 

sessão de hoje. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – 

Requerimento n.º 008/2023, de autoria do vereador Max Júnior. 

Retirando o requerimento do vereador Rodrigo Borges, pois o mesmo não se encontra, 

com falta justificada. 

Indicação n.º 006/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Retirando a Indicação n.º 015/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 029/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 036/2023, de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Indicação n.º 038/2023, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 051/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 056/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 063/2023, de autoria do vereador Franz Tristão. 

Indicação n.º 074/2023, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 080/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 094/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Retirada a Moção n.º 003/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 006/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 008/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 016/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Voto de Pesar n.º 001/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Presidente, encerrada as matérias dos senhores vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada 

a leitura dinâmica de todas as matérias, iremos entrar no processo de votação. 

Em votação todos os requerimentos, indicações, moções e votos de pesar. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[05 SAMUEL ] ... Aprovado por unanimidade 

dos Presentes. Nesse momento eu quero pedir autorização ao plenário para que nós 

possamos realizar a sessão solene e também fazer uma nova composição da mesa diretora 

com as mulheres que fazem parte da comissão da mulher da casa, mas antes eu gostaria 

de conceder a palavra pelo tempo regimental de até quatro minutos para o nosso colega 

de trabalho vereador do município de Vila Velha, Vereador Joel Rangel. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Enquanto Nobre Vereador se encaminha para 

a tribuna nós iremos fazer a recomposição da mesa assumindo os trabalhos a Vereadora 

Rosana Pinheiro e assumindo o outro lado aqui a Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente antes 

de dar continuidade a sessão solene, eu só gostaria de justificar a ausência do vereador 

Izac Queiroz que está saindo agora da sessão, vai se ausentar por motivo de agenda 

externa. 

O SENHOR VEREADOR DE VILA VELHA JOEL RANGEL - Muito boa tarde! Quero 

cumprimentar o Presidente Wendel e cumprimento também a presidente da sessão 

Vereadora Rosana, Vereadora Sabrina e a Vereadora Kamilla, cumprimentando assim 

todas as vereadoras e também os colegas vereadores de Guarapari, cumprimento todo o 

corpo de trabalho, os assessores desta Câmara Municipal, da mesma forma como 

cumprimento todas as mulheres que serão homenageadas nessa tarde pela câmara de 

Guarapari. Primeiro agradecer pela acolhida, pela forma carinhosa como Vila Velha se 

sente recepcionada por vocês através da minha pessoa e retribuir o convite da mesma 

forma para recebê-los na câmara de Vila Velha, nós que somos vizinhos, temos muitos 

desafios juntos e o primeiro deles é de ressignificar  sempre o papel da Câmara Municipal 

e o trabalho que o vereador e a vereadora tem para desenvolver na cidade. Tenho um 
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profundo respeito pela câmara de Guarapari, sei dos grandes desafios dessa cidade e o 

que ela representa para o Espírito Santo, a importância que tem essa cidade para o turismo 

e para a vida do povo capixaba. Mas está aqui hoje nessa tarde com vocês é compartilhar 

também esse sentimento de compromisso que nós temos com a população, quando nos 

escolhe para representar cada um deles. Lá em Vila Velha eu estou no quarto mandato de 

vereador e buscando sempre exercer de forma renovada com espírito público Zazá 

renovado, para servir sempre a população da minha cidade. Eu tenho certeza que esse é o 

desafio, o desejo e a vontade de cada um dos senhores e senhoras que ocupam essa função 

que nos honra muito, que é ser vereador da cidade e representar a população. Por fim, eu 

quero deixar um abraço nessa tarde de homenagem a todas as mulheres tradutoras de 

sonhos, não tem ninguém que traduz melhor os sonhos do que a mulher o sonho de uma 

sociedade melhor, mais justa, mais humana, mais fraterna mais igual! Uma cidade que 

vença a violência, o desrespeito e a discriminação que, infelizmente muitos de nós 

homens ainda insistem em marcar a sociedade brasileira com tanta violência, por causa 

do desrespeito que ainda existe na nossa sociedade. Mas as mulheres são tradutoras de 

sonhos, e eu  

queria dizer que é esse sonho que faz com que a sociedade inteira acredite ainda que nós 

vamos mudar a realidade da vida e das coisas a partir do sentimento feminino e do 

compromisso que brota no coração e no ventre de cada uma de vocês, porque são 

geradoras de vida por natureza. Deixo também o meu agradecimento pela homenagem 

que todas as mulheres recebem nessa tarde, mas a minha querida mãe que está entre vocês 

também para se homenageada e a ela, eu dedico sempre o meu amor, meu carinho, meu 

respeito e digo que a vida é mais feliz porque eu tenho essa mulher na minha vida. Muito 

obrigado!...[06 RUTH ] ... tenho essa mulher na minha vida. Muito obrigado! [Aplausos] 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento eu peço 

autorização do plenário para que nós possamos transferir o horário destinado aos senhores 

vereadores na sessão de hoje para a próxima sessão ordinária. 

Os vereadores que aprovam permaneçam... corrigindo! Transferindo para a próxima 

terça-feira, tá! Então não será na próxima sessão ordinária, e sim na próxima terça-feira.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Passo a presidência, conforme autorização do plenário, a Presidente da Comissão da 

Mulher na Câmara Municipal, a Vereadora e 2ª Vice-Presidente da Casa, Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – Mais uma vez quero 

cumprimentar a todos, de forma especial as mulheres que aqui se fazem presentes.  

Senhores vereadores aqui presentes, demais autoridades que vieram prestigiar esta 

solenidade, sintam-se todos acolhidos! Como é de conhecimento, amanhã, dia 8 de Março 

comemoraremos o Dia Internacional da Mulher e a Câmara de Guarapari não poderia 

deixar um dia tão importante como esse passar em branco! Sendo assim, gostaria de pedir 

autorização dos senhores parlamentares para dar prosseguimento a este momento, e 

gostaria de convidar para compor à Mesa a Presidente da OAB, Advogada, Professora, 

mulher, Doutora Mônica Goulart Ferreira; gostaria também de convidar a nossa 

palestrante Delegada, também mulher especializada em crimes contra mulher Doutora 

Francine. Assim sendo para dar início a este momento solene convido a todos os 

vereadores e demais presentes para ficarem de pé para entoarmos juntos o hino nacional 

que será interpretado pela Cantora Aline Almeida.  (Hino Nacional)...[07 

CLAUDICEIA]... (Hino Nacional) 
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A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – 

Queremos agradecer a cantora Aline que vem abrilhantar este momento, uma mulher 

cantando aí para nós nesta tarde tão especial. 

Ressalto que este momento é tamanha importância para a nossa sociedade. Data esta em 

que lembramos da árdua  luta feminina por justiça, igualdade de gênero e respeito. É 

também o momento para celebrarmos os atos de coragem e determinação de mulheres 

que desempenharam e ainda desempenham um papel extraordinário no nosso país.  E de 

forma especial no nosso município sendo assim gostaria de franquear a palavra a  

vereadora Sabrina...então gostaria de franquear a palavra a Drª Mônica.  

A SENHORA MÔNICA GOULART FERREIRA (PRESIDENTE DA ORDEM DOS 

ADVOGADOS DO BRASIL )  Boa tarde a todos e a todas! Cumprimento esta Mesa na 

pessoa da vereadora Rosana pessoa na qual agradeço o convite e parabenizo pela Sessão 

Solene de hoje. Gostaria também de cumprimentar a todas as mulheres aqui presente, 

registrando que o dia 08 de março Dia Internacional da Mulher é um dia para lembrar a 

todos que os demais dias do ano também são nossos. Então agradeço o convite, 

parabenizo a todas, sabendo que muitas vezes temos  jornadas duplas, triples e mesmo 

assim não perdemos  a vontade de produzir, de trabalhar, de realizar. E, assim é com esta 

vontade, com este desejo que agradeço mais uma vez esta Casa de Leis. Representação 

democrática do povo, muito obrigada pelo carinho de sempre e parabéns a todas as 

mulheres. Pedindo licença aqui, vereadora,   para parabenizar e cumprimentar todas as 

advogadas deste Estado do Espírito Santo e do Brasil em especial da 4ª subsessão  de 

Guarapari, Anchieta e Alfredo Chaves. Muito obrigada! 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – A 

Comissão que agradece Drª  Mônica, ela é advogada como eu disse...[08 ANA ] ... A 

comissão que agradece a doutora Monica. Ela é advogada, como eu disse. E é a primeira 

mulher a ocupar o cargo de presidente da Ordem dos Advogados do Brasil. Por isso, eu 

gostaria de pedir mais uma salva de palmas porque é uma mulher ocupando um espaço 

tão importante. Falar para vocês, assim, da minha imensa alegria porque nós viemos de 

um patriarcalismo e nós conquistamos, ao longo dos anos, o nosso espaço. Hoje nós temos 

aqui: advogada, presidente da OAB; nós temos políticas, vereadoras; nós temos mulheres 

influencer; nós temos advogadas; nós temos mulheres do lar; pastoras; jornalistas; 

cantoras; mães; esposas. Ou seja, a mulher, ela deve estar aonde ela quiser, porque é algo 

que ela conquistou. Por isso, é um dia de muita importância para ser lembrado na história. 

A violência contra a mulher, infelizmente, ainda é um tema que assombra a nossa 

sociedade. Claro, nós evoluímos. Temos muito ainda para conquistar. É uma triste 

realidade. Porém, deve ser combatida, através da conscientização, da informação e, 

sobretudo, de ações vigorosas de enfrentamento das quais temos excelentes exemplos em 

nosso município. Sendo assim, para falar sobre o tema, e nos conscientizar, e trazer 

informações para nós, sobretudo das ações de trabalho de combate à violência contra a 

mulher que vem sendo realizado em nosso município, nós queremos convidar, com muita 

honra, a delegada da Delegacia Especializada de Atendimento à Mulher de Guarapari, 

doutora Francini Moreschi. 

A SENHORA FRANCINI MORESCHI – Boa tarde a todos e a todas! Eu comprimento 

a mesa, na pessoa da doutora Rosana, da Camila e da nossa vereadora Sabrina, assim 

como os outros membros dessa Casa de Leis. Infelizmente, a gente verifica que tantos 

integrantes da Câmara e, apenas, ainda três mulheres. Ainda somos minoria. Mas a gente 

sabe que a luta não é de hoje. As dificuldades não são de hoje. Na verdade, o dia 8 de 

março, ele vem para retratar as lutas de mulheres que perderam a vida lutando pelo direito 

de todas nós, mulheres. E, ainda hoje, apesar da Constituição Federal falar que “todos são 

iguais perante a lei”, a gente sabe que na realidade não é bem dessa forma. Muitas 
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mulheres hoje – e eu me incluo – ainda sofrem discriminação, ainda sofrem preconceito, 

ainda exercem as mesmas funções, ocupam os mesmos cargos e recebem melhores 

salários. Nós precisamos enfrentar essa cultura do machismo que ainda é tão arraigada na 

nossa sociedade. É um machismo estruturado e estruturante. Eu estou à frente da 

Delegacia da Mulher de Guarapari há quase 11 anos. Frise-se que é a delegada da mulher 

mais antiga numa delegacia da mulher. Não sou velha, tá gente! Comecei cedo. Frise-se! 

Mas a gente sabe que, desde os meus 25 anos, quando eu assumi a Delegacia da Mulher 

de Guarapari, os problemas enfrentados sempre foram em razão do machismo. Esse 

machismo que está impregnado em nossa sociedade independente de classe social. E a 

gente, mesmo lutando – vieram leis. E a Lei Maria da Penha, ela evoluiu o enfrentamento 

da violência contra a mulher…[09 SAMUEL ] ... Lei Maria da Penha ela evoluiu no 

enfrentamento da violência contra mulher, quem não é da área jurídica, muitas pessoas 

também novas não sei se lembram, mas antigamente a violência contra a mulher ela era 

considerada antes da Lei 11.340 a conhecida Lei Maria da Penha, ela era considerada um 

crime de menor potencial ofensivo e isso significava que a mulher quando encorajava em 

fazer a denúncia ela chegava à delegacia e saía muitas vezes depois do seu agressor,  

porque assinava um termo circunstanciado e saía pela porta da frente, voltando para o 

mesmo ambiente de violência. Essa mulher muitas vezes sofria maiores violências! E aí 

a Lei Maria da Penha ela veio no ano de 2006, foi um grande avanço, quando eu me tornei 

Delegado de Polícia a Lei Maria da Penha já estava em vigor, e o que a gente percebe que 

realmente houve uma evolução no combate a violência contra mulher, todavia esses 

números eles não abaixam, aliás, esses números aumentam! Fazendo um comparativo 

hoje até para dar dados para TV Guarapari, a gente percebeu que no mês de fevereiro de 

2022, comparado para fevereiro de 2023 nós tivemos um aumento de 40% no registro de 

boletim de ocorrência e pedidos de medidas protetivas de urgência, da mesma forma eu 

não me assusto porque isso significa que as mulheres estão acreditando nos institutos, 

estão pedindo socorro e estão denunciando, porque ainda assim a única forma de se 

romper o ciclo de violência é através da denúncia. Antes de chegar nessa sessão eu estava 

dando uma palestra no Cras de Santa Mônica e uma senhora me abordou falando que ela 

conseguiu romper o ciclo de violência e pediu a retirada da medida protetiva. Eu falei 

você é uma exceção, porque a grande parte das mulheres não conseguem dar um basta no 

ciclo da   

violência tendo que manter essa medida protetiva por anos e anos e muitas vezes esse 

agressor ele descumpre, ele ousa e descumprir a medida protetiva! O que é um grande 

desafio para a gente. Hoje nós até podemos, existe o crime de descumprimento de medida 

protetiva que nos auxilia quando esse homem ele vem a descumprir a medida, porque se 

existe a medida é para não se aproximar, é para não manter contato e muitas vezes para 

sair do lar. E o homem quando ele ousa descumprir a decisão judicial, significa que ele 

realmente não tem respeito, muito menos para mulher e também pelos institutos, pelo 

Estado Juiz. E aí essa mulher ela deve comunicar esse descumprimento, para que medidas 

mais severas sejam adotadas para esse agressor que é a medida de exceção que é a prisão, 

Infelizmente eu digo infelizmente porque se aumentam os números de prisões significam 

que o número de homens descumprindo a medida protetiva está aumentando. E o mês de 

fevereiro foi um mês que houve muitas prisões por descumprimento de medida protetiva. 

Isso significa que alguma coisa tá errada! E aí a polícia Ela pensou o seguinte, através do 

enfrentamento da repressão, através da aplicação da lei penal a gente consegue romper o 

ciclo da violência? A gente viu que não estava conseguindo. Só com aplicação da lei. E 

aí desde o ano passado o Espírito Santo ele se destacou no Brasil...[10 RUTH ] ... desde 

o ano passado o Espírito Santo, ele se destacou no Brasil em relação às operações do 

Ministério da Justiça, foram operações nacionais, e o Espírito Santo se destacou  nessas 
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operações o ano passado, foi chamado operação resguardo, e esse ano foi deflagrada a 

operação átria, e o que que são essas operações é para aprender? Não! A polícia começou 

a discutir com a sociedade a cultura do machismo, a gente tem que levar para as escolas 

para o comércio, para as instituições, a questão do machismo, porque não adianta apenas 

a gente reprimir com a lei, com a prisão, os números estão aumentando e a violência 

continua aumentando! Então significa que só através da repressão a gente não está 

conseguindo dar um basta nessa violência! E hoje nós estamos com essa operação, está 

em Presidente Kennedy meus policiais estão lá, eu não fui por conta desses compromissos 

que eu tinha aqui com Guarapari, mas a população está recebendo todas as informações 

necessárias no sentido de que é preciso a contribuição de todos, não basta só no sistema 

de justiça, nós temos que levar para as escolas, a gente tem que levar para dentro de casa, 

e era isso que eu discutia com essas mulheres que são assistidas pelo centro de referência 

do bairro Santa Mônica, nós enquanto mulheres, enquanto mães, nós temos 

responsabilidade com nossos filhos, nós temos que educar nossos filhos para romper a 

cultura do machismo, por vezes, nós mulheres praticamos atos machistas! Quem nunca 

olhou para uma pessoa, um carro na frente acho que estava dirigindo errado e pensou: 

deve ser mulher! E quantos pensamentos machistas já não passou na nossa cabeça?! Então 

nós precisamos levar essas discussões, à sociedade é sim responsável, nós precisamos 

mudar paradigmas, nós precisamos conscientizar a população! Vendo o Fantástico de 

domingo, não sei se vocês assistiram, existe agora uma nomenclatura chamada 

machosfera, vocês já ouviram falar nisso? Um nome até esquisito, né, mas eu imagino 

que seja em razão da palavra macho, máculo, a machosfera nada mais é do que a difusão 

de informações do instituto do ódio da aversão do sexo feminino em rede social! Alguns 

homens que se intitulam Coach da masculinidade estão indo em rede social falar como 

que deve agir numa relação com a mulher! A mulher deve ser submissa, a mulher deve 

respeitar as suas partes baixas, como se todo o problema da violência fosse o 

comportamento da mulher. A gente sabe que não é assim! Essa misoginia, essa aversão 

ao sexo feminino e está se espalhando em rede social é preocupante, porque a gente sabe 

que os nossos filhos adolescentes, nossas crianças são altamente influenciadas pela rede 

social, isso é certo ver nossos filhos crescendo achando normal que a mulher, ela 

realmente, ela merece apanhar ou morrer por um ato de traição...[11 CLAUDICEIA]... 

Ela merece morrer por um ato de traição. Então a gente deve se conscientizar e tomar pra 

gente porque é altamente preocupante eu me preocupo altamente com as futuras gerações. 

As futuras gerações elas estão aí, o acesso a informação é fácil, porém informações sem 

qualidade, informações inverídicas, deturpadas e altamente discriminatórias. Eu estou 

vendo umas colegas da rede social aí  e devem sofrer muito com esse tipo de 

comportamento digital. Então pessoal hoje eu estou aqui para a gente refletir e pegar para 

cada um  que está aqui o compromisso de que a violência contra a mulher não deve ser 

algo que tem que ser reprimida, combatida apenas na esfera do Estado, mas deve ser um 

compromisso de todos nós porque o que a gente ve é um momento  exagerado dos 

registros de boletim de ocorrência, um aumento desenfreado de pedido de medidas 

protetivas de urgência. Conversando com um analista da 2ª Vara, ele me falou que 

Guarapari tramitam cerca, na 2ª Vara de mil medidas protetivas de urgência, isso é muito 

alto. E nós não vamos conseguir combater a violência e  romper o círculo de violência 

apenas com a repressão, é preciso da conscientização, principalmente dessas gerações 

futuras. Hoje somos nós que estamos aqui responsáveis , mas amanhã serão eles. E, como 

serão? Como que as mulheres serão tratadas? Não apenas as mulheres, mas o deficiente 

físico, o negro, as minorias. É preciso respeito, é preciso respeito ao próximo. A gente 

tem que se conscientizar, principalmente nessa geração que nós colocamos no mundo e 

que vamos representar daqui a pouco. Muito obrigada pela atenção e todos! 
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A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – Quero 

assim, pegar o gancho da fala da  Drª Francine que trouxe um tema tão real, tão vivenciado 

por nós mulheres que existem dois projetos de lei em Brasília sobre o misoginia aonde 

esse crime que é um crime ele está sendo equiparado ao crime de racismo e pasmem vocês 

o influencie Thiago Shuts que o autor de todo esse ódio contra a mulher ele disse uma 

frase, eu anotei e fiquei perplexa que ele fala bem assim: “o propósito do homem está 

sempre acima do propósito da mulher”. Isso não existe né? Nós somos prova de que isso 

já não existe mais. Então quero aqui mais uma vez parabenizar a Drª Francine, eu de fato 

não sabia sobre essa operação Atria, foi um tema interessante. Eu acho que a gente até 

pode depois falar um pouco mais e aprender um pouco mais, mas quero desde já Drª 

Francine  te parabenizar por todo trabalho que a senhora vem fazendo aí a frente da 

Delegacia das Mulheres que traz consolo e um alento, porque quem aqui de nós não 

conhece ou até quiçá já vivemos uma situação de violência, talvez  aqui no nosso meio. 

E a violência ela não é apenas física mas ela é física, psicológica, patrimonial e também 

agora vivemos a violência política, a violência política  que é algo muito novo, foi 

sancionada uma lei a lei Nº14192/2021, muito recente, aonde se comete crime...[12 ANA 

] ...Foi sancionada uma lei, a Lei 14.192, de 2021 – muito recente – onde se comete crime 

contra a mulher que está no exercício do seu mandato com injúria, difamação, com 

assuntos inverídicos nas redes sociais. Mas isso é um tema que a gente vai se 

aprofundar… Assédio. Até, pessoal, diz a Lei 14.192, que fala até sobre as roupas que 

nós vestimos. As pessoas se preocupam. Mas é algo que a gente vai depois discutir em 

outro momento. Vamos dar seguimento aqui a nossa sessão solene. Para abrilhantar ainda 

mais este momento, nós gostaríamos de convidar, mais uma vez, a cantora Aline, que irá, 

neste momento, fazer uma apresentação musical em homenagem ao Dia das Mulheres. E 

aqui eu abro um parênteses: todas as mulheres que serão homenageadas pelos vereadores, 

que foram aqui convidadas, que se fazem presentes receberão uma rosa. Um ato simples, 

mas pensado com amor para vocês. Falar, pra vocês, que vocês são importantes. Que nós, 

mulheres, valemos muito. Tem uma frase que eu gosto muito, que é a frase de Malala. 

Malala foi uma jovem que sofreu um atentado. E fala bem assim – que eu gostaria de 

trazer para reflexão: “só percebemos a importância da nossa voz quando nós somos 

silenciadas”. Então, nesse momento, a Aline cantará e as mulheres receberão uma rosa. E 

aceite com carinho porque foi preparado com carinho para vocês. 

(A senhora Aline canta algumas músicas)...[13 SAMUEL ] ... (Apresentação da Cantora 

Aline Almeida) 

 A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) - Quero mais uma vez 

agradecer a cantora e a todas vocês que você se fazem presente. Mas também nós 

pensamos com carinho 

da importância da Rosa que vocês receberam é algo de extrema importância, simples, 

singelo mas que tem um grande significado. Então a gente gostaria assim que todas vocês 

pudessem levantar essas rosas e fazermos um momento para falar para vocês assim que 

quantas vezes nós choramos, nós sofremos e somos desafiadas nos fechamos, mas 

também nos desabrochamos.  

(Apresentação da Cantora Aline Almeida) 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – É claro essa Câmara 

não poderia deixar de homenagear também a palestrante Dra. Francine delegada, a quem 
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eu peço a vereadora Kamilla Rocha para fazer a entrega de uma singela lembrança e uma 

moção honrosa. 

Poderia ficar aqui na frente para a gente tirar uma foto bem bonita! 

(É efetivada pela Vereadora Kamilla Rocha a entrega da honraria à homenageada) 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – Palmas! Uma mulher 

aguerrida e imponderada. Também gostaria de aqui homenagear, lógico uma amiga 

presidente da Ordem dos Advogados Dra. Mônica, a quem eu peço a vereadora Sabrina 

também para fazer a entrega de 

uma moção honrosa e de flores. 

(É efetivada pela Vereadora Sabrina Astori a entrega da honraria à homenageada)...[14 

RUTH ] ... (É efetivada pela Vereadora Sabrina Astori a entrega da honraria à 

homenageada) 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – Bom! O nosso Poder 

Legislativo tem o privilégio de ter sido marcado pela presença de mulheres, vereadoras 

engajadas, empoderadas e que fizeram e ainda fazem a diferença no nosso município, 

portanto neste momento, convido a todos os presentes para fazermos uma viagem pela 

história dessas mulheres que marcaram e marcam a nossa história, a história do Poder 

Legislativo Municipal com a sua garra, sua coragem, afirmação, construindo um 

belíssimo legado que a cada dia mais se afirma e se fortalece em nosso município, 

inspirando cada vez mais mulheres a se lançarem no cenário político de nosso país que 

possamos acompanhar juntos essas lindas histórias! E queremos assim iniciar essa 

trajetória com Dona Diana Tristão, até gostaria que ela estivesse presente, foi à primeira 

mulher a ser eleita a vereadora no nosso município, mãe do nosso atual Vereador Doutor 

Franz Tristão, Dona Diana exerceu o seu mandato durante os anos de 73 a 76 na oitava 

legislatura da Casa! Gostaria de pedir uma salva de palmas para Dona Diana! Recebe 

vereador o nosso carinho viu?! Dona Diana é muita aguerrida no Social! Uma outra 

mulher que passou por essa Casa, foi eleita pelo povo para representá-los no mandato na 

Câmara Municipal, foi vereadora na década de 70, uma salva de palmas para Dona Olga 

que esteve aqui conosco! [Aplausos] Paulina, Dona Paulina Aleixo, eleita vereadora cinco 

vezes, participou da 12ª décima, décima terceira, décima quinta, décima sétima, decima 

oitava legislatura, com o primeiro mandato iniciando-se em 1993 até 96; o segundo de 97 

a 2000; o terceiro de 2005 a 2008; o quarto de 2013 a 2016 e o quinto e o último de 2017 

a 2020! Queremos também lembrar da Jilcéia Lima, uma professora de português, foi 

eleita pelo povo para representar a Câmara no ano de 93 a 96 da décima segunda 

legislatura! Palmas também para Professora Jilcéia! Lembrar da Ângela Malaquias, eleita 

para assumir um assento na Câmara Municipal, durante a décima terceira legislatura, 

exerceu seu mandato de 1997 a 2000, posteriormente ela sumiu como suplente durante a 

décima quarta legislatura, também foi a primeira secretária da Mesa diretora, viu Kamila, 

1ª Secretária! Uma conhecida nossa, Neuza Astori, escolhida para representar e defender 

os interesses da população durante a décima quarta legislatura, onde exerceu o cargo no 

período de 2001 a 2004, a Neusa também não se faz presente, mas é uma querida nossa, 

funcionária da nossa Casa!  Beth Haddad, escolhida para representar a população de 

Guarapari durante a décima quarta legislatura no período de 2001 a 2004; Beth também 

é muita aguerrida aí nas ações sociais, queria parabenizá-la! Elanice Bastos, além de ter 

sido eleita para o cargo de vereadora, foi escolhida para presidência da Câmara Municipal 

de Guarapari, sendo a primeira mulher...[15 CLAUDICEIA]... Municipal de Guarapari, 

sendo a primeira mulher a atingir tão posição. Exerceu o mandato no período de 2001 a 

2004. Então retificando 15ª Legislatura de 2005 a 2008. Foi corrigido então.  

Uma outra que passou por essa Casa,  uma jovem, Fernanda Mazzeli, campeã mundial de 

Jiu-jitsu, foi também uma das candidatas escolhidas para representar a cidade na Câmara 
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Municipal de Guarapari, com primeiro mandato  sendo exercido em 2013 a 2016, durante 

a 17ª Legislatura e o segundo em 2017 a 2020 pela 18ª Legislatura.  

Rosangela Loiola, eleita para representar a população durante a 18ª Legislatura , foi 

vereadora exercendo o mandato de 2017 a 2020. 

E, por fim, Kamila Rocha atual vereadora que foi reeleita para o cargo durante a 19ª 

Legislatura, que durará de 2021 a 2024, também exerceu o mesmo papel  na 18ª 

Legislatura quando assumiu o mandato em 2017. (palmas) 

A nossa jovem querida Sabrina Astori, sendo a mais nova a ocupar o cargo, escolhida 

para representar a população de Guarapari na Câmara de Vereadores, durante a 19ª 

Legislatura com o mandato tendo iniciado em 2021 e indo até 2024. (palmas) 

E por fim, Rosana Pinheiro a quem vos fala, escolhida para representar Guarapari nessa 

19ª Legislatura. Rosana Pinheiro também foi a líder do prefeito na Câmara Municipal de 

Vereadores e seu mandato foi iniciado em 2021 e seguirá até 2024. 

Bom, feita a lembrança dessas mulheres que passaram por aqui porque ser política não é 

fácil, ser mulher na política é desafiador. Não pense vocês que é fácil! A gente tem que 

provar todo instante que nós somos capazes, e pasmem, além de sermos vereadora, nós 

somos mãe, porque ambas têm filho, somos mulher, temos que cuidar dos nossos maridos, 

somos donas de casa; então assim, trabalhamos fora e temos um mandato. Então é muito 

desafiador, mas estamos aqui, graças a Deus! E, quem sabe na próxima teremos mais 

mulheres ocupando esta Mesa. 

Neste momento então passaremos a entrega das homenagens aquelas mulheres que foram 

escolhidas pelos nossos vereadores para representarem todas as mulheres do nosso 

município. São mulheres que se destacaram dentro da nossa sociedade pelo seu legado e 

também pela sua atuação. Desta forma peço a Secretária que faça a chamada dos 

vereadores para entrega das homenagens. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  - Convidamos o 

Excelentíssimo Vereador Oldair Rossi para fazer entrega das suas homenageadas de hoje. 

Para receber  essa homenagem das mãos do vereador Oldair Rossi, convidamos a Srª 

Regiane Nerio Pavione de Assis.  A senhora Regiane Nerio Pavione de Assis, nasceu em 

Ipanema, interior de Minas Gerais e mora em Guarapari desde 2000, ela é casada e mãe 

de um filho e uma filha. Regiane é membro da  Igreja Presbiteriana localizada no bairro 

Praia do Morro e já atuou como professora nas escolas: São José e Darcy Ribeiro. 

Desde 2007 ela é servidora pública lotada na SEMOP, onde já atuou em várias  funções. 

Atualmente trabalha no atendimento aos munícipes que necessitam do serviço da 

Secretaria. Uma sala de palmas para ela. (palmas) 

(Vereador Oldair Rossi faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  - Convidamos 

também...[16 ANA] ... Convidamos, também, a senhora Maria Izabel de Freitas. A 

senhora Maria Izabel de Freitas nasceu no interior de Guarapari e morou até os 17 anos 

em Ladeira do Félix. Posteriormente, ela se casou e voltou para morar em Guarapari. Ao 

chegar na cidade, ela começou a estudar e cursou o magistério na escola de Segundo Grau 

de Guarapari. Ela trabalhou na educação por 30 anos onde se aposentou. Uma salva de 

palmas para a senhora Maria Izabel. 

(É feita entrega da homenagem a senhora Maria Izabel). 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Convidamos o 

senhor vereador Denizart para fazer a entrega das suas homenageadas. Convidamos a 

senhora Teresinha Alves Rangel. A senhora Teresinha Alves Rangel é moradora de 

Guarapari. Mãe, aposentada e já foi servidora da Câmara dos deputados. Ela trabalhou na 

área da saúde por muitos anos. Atuou no hospital municipal de Cobilândia, na Secretaria 

Municipal de Saúde Vila Velha e na unidade de saúde de Ponta da Fruta. Sempre se 

dedicou às causas sociais e, por muitos anos, ajudou na capacitação de mulheres em 

cursos nas comunidades. É mãe do vereador Joel Rangel, de Vila Velha; de Fabiana; de 

Fabrícia e de Adriana Alves Rangel. E, viúva do sargento da Marinha do Brasil, Joel 

Rangel Pinto. 

(É feita entrega da homenagem a senhora a Teresinha Alves Rangel). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Convidamos, 

também, a senhora Maria Terezinha Torres Ferreira. A senhora Mariazinha Torres 

Ferreira, de 72 anos, é natural de Pedro Leopoldo, Minas Gerais. Reside há 09 anos em 

Perocão. É mãe de quatro filhos e seis netos. Há 23 anos faz parte da Associação São 

Vicente de Paula. É membro da Legião de Maria e uma mulher incansável. Sempre 

disposta a trabalhar em prol da saúde, alimentação e acompanhamento familiar dos mais 

necessitados. Uma eterna missionária a serviço dos irmãos. Uma salva de palmas para 

senhora. 

(É feita entrega da homenagem a senhora Maria Terezinha Torres Ferreira). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Convido, 

também, a senhora Isaltina Maria Barreto de Oliveira. A senhora Isaltina Maria Barreto 

de Oliveira tem 86 anos e é natural de Santa Cruz do Sul, Rio Grande do Sul. Ela reside 

em Santa Mônica há mais de 20 anos. É mãe de uma filha adotiva, a senhora Maria das 

Dores de Oliveira Machado. É dona de casa. Trabalhou por mais de 40 anos na área da 

saúde, serviço público federal. E, hoje, é aposentada. Atualmente integra a Conferência 

São José Operário. Foi presidente da antiga Associação dos Aposentados e Pensionistas 

de Guarapari, que encontra-se desativada. É membro atuante na paróquia Nossa Senhora 

de Lourdes, sendo ministra de Eucaristia e coordenadora da Legião de Maria. 

(É feita a entrega a senhora Isaltina Maria Barreto de Oliveira). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Quero 

aproveitar a oportunidade e justificar a ausência do vereador Oldair Rossi e do vereador 

Denizart que, por motivo de agenda externa, não poderão continuar até o final da sessão.  

Convidamos o Senhor, excelentíssimo vereador Dudu Corretor, para fazer a entrega de 

suas homenageadas. Para receber a sua homenagem, das mãos do vereador Dudu 

Corretor, eu convido a senhora Heloise Batista Faustino Ronci. A senhora Heloise Batista 

Faustino Ronci é natural de Mantenópolis, noroeste do Espírito Santo, casada, formada 

em jornalismo e especialista em comunicação televisiva com 15 anos de atuação nos 

principais veículos de comunicação do estado. Trabalhou como produtora executiva na 

TV Vitória, Record, entre 2006 a 2010. Como editora de texto e apresentadora do ES2, 

da TV Gazeta Norte, Rede Globo, em Linhares, com cobertura para mais de 36 

municípios das regiões Norte e Noroeste do estado, entre 2010 e 2021...[17 SAMUEL ] 

... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Convida a 

homenageada do Vereador Dudu Corretor a Senhora Heloise Batista Faustino Ronci. 

(É efetivada pelo Vereador Dudu Corretor a entrega da honraria à homenageada) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Convida a 

homenageada do Vereador Dudu Corretor a Senhora Brígida Virgílio. 

(É efetivada pelo Vereador Dudu Corretor a entrega da honraria à homenageada) 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Convido o 

Vereador Dito Xaréu para fazer a entrega das suas homenageadas. Senhora Paula Melanie 

de Carvalho Caldas 

(É efetivada pelo Vereador Dito Xaréu a entrega da honraria à homenageada) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Convida a 

Senhora Geralda Nunes de Oliveira. 

(É efetivada pelo Vereador Dito Xaréu a entrega da honraria à homenageada) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Convido o 

Vereador Dr. Humberto Simões Gonçalves para fazer a entrega das suas homenageadas. 

Convidamos a Senhora Maria Aparecida da Silva Santos Oliveira. 

(É efetivada pelo Vereador Dr. Humberto Gonçalves a entrega da honraria à 

homenageada) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Convida a 

Senhora Maria Simões Gonçalves. 

(É efetivada pelo Vereador Dr. Humberto Gonçalves a entrega da honraria à 

homenageada) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Convido o 

Vereador Dr. Franz Tristão de Almeida para fazer a entrega das suas homenageadas...[18 

RUTH ] ... para fazer a entrega das suas homenageadas! convidamos a Senhora Márcia 

Cristina de Oliveira, a Senhora Márcia Cristina de Oliveira tem 52 anos... 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – Gostaria de pedir 

silêncio ao plenário, porque a Vereadora Kamila, a vereadora precisa falar e aí ela se 

esforça muito e poucos prestam atenção! Então gostaria de pedir silêncio ao plenário! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – A Senhora 

Márcia Cristina de Oliveira, tem 52 anos e é mãe de duas filhas, é nascia e criada em 

Guarapari, ela trabalha 18 anos na Empresa Guaralarme e atualmente mora em Anchieta 

com marido, ela estudou nas escolas Angélica Paixão, Polivalente e Presidente Costa e 

Silva. (palmas) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Convidamos a 

senhora Jocélia Marques, a senhora Jocélia Marques é casada e moradora do Bairro 

Coroado, atualmente ela contribui em um projeto de longos anos na Igreja Adventista do 

Sétimo Dia para crianças de 6 a 16 anos de idade, resgatando o lado físico, espiritual e 

mental delas, o projeto também oferece apoio as famílias de cada criança no bairro e 

também em todo o município, Josélia também contribui para o projeto intitulado Corrente 

do Bem no qual apresenta o tema: Levantando a Autoestima, oferecendo cursos na área 

da culinária e artesanato. O projeto iniciará neste mês de março em homenagem às 

mulheres, um curso ensinando a elas como adquirir a independência financeira! 

[Aplausos] 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Convidamos o 

senhor Fábio veterinário para fazer entrega das suas homenageadas! 

Convido a Senhora Érica Soares Santos Donas! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Convidamos a 

Excelentíssima Senhora Vereadora Kamila Rocha para fazer a entrega da sua 

homenageada! 

Convido a Senhora Carla Cristiano Oliveira Valentim, mais conhecido na cidade de 

Guarapari como Carlota, a Senhora Carla Cristiane Oliveira Valentim, tem 35 anos e é 

natural de Vitória, ela reside em Guarapari há 27 anos, trabalha fora desde os seus 13 

anos, tem formação em técnica de segurança do trabalho, fotografia e administração, é 

casada e mãe de duas filhas, uma em memória, vivenciou o luto, superou a depressão e 
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atualmente se dedica a maternidade e aos trabalhos como modelo influencer, onde 

compartilha sua paixão por esportes e se dedica a uma vida mais ativa e saudável! 

[Aplausos]  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Convidamos o 

Excelentíssimo Vereador Léo Dantas para fazer a entrega das suas homenageadas! 

Convido a Senhora Marina dos Santos, a Senhora Mariana Barreto dos Santos tem 57 

anos e é moradora de Guarapari, ela realiza um trabalho político na comunidade de 

Jabaraí, já tendo se candidatado ao cargo de vereadora! Uma salva de palmas para a 

senhora Mariana Barreto! (palmas) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Convidamos 

também a senhora Rosa Neide Rodrigues dos Santos, a Senhora Rosaneide dos Santos 

tem 52 anos é mãe solteira  

Dos Santos tem 52 anos, é mãe, solteira e residente... [19 CLAUDICEIA]... Dos Santos 

tem 52 anos, é mãe, solteira e residente do bairro Muquiçaba, natural de Guarapari. Rosa 

como mais conhecida, trabalha a 12 anos na Codeg, prestando um serviço de excelência 

para o nosso município. Uma salva de palmas para Dona Rosa.(palmas)  

(Vereador Leo Dantas faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  - Convidamos o 

Sr. Vereador Marcelo Rosa para fazer entrega das suas homenageadas. E convido 

juntamente com o Sr. Marcelo a Srª Nezuti Lima. A  Srª Nezuti Lima é bacharel em 

Turismo, formada pela Faculdade de Turismo de Brasília onde deu aula por cerca de 10 

anos, deu aula também de Turismo na Factur de Guarapari. É funcionária pública Federal, 

aposentada pelo Tribunal Federal do Trabalho em Brasília como Taquígrafa Judiciária. 

Reside em Guarapari desde 1993. Eu quero apesar de ter lido a biografia da Dona Nezuti 

eu quero justificar a ausência da esma pois se encontra impossibilitada por motivo de 

saúde, ela tem 93 anos e o vereador Marcelo Rosa terá a honra de encontrá-la 

pessoalmente para entregar a sua homenagem. 

Chamo agora a Srª Alaide Francisco Nogueira. A Srª Alaide Francisco Nogueira é 

autônoma e aos 15 anos mudou-se para Guarapari. Ela é casada e mãe de três filhos. 

Alaide superou muitas batalhas na saúde e venceu todas, ela se define como uma mãe 

zelosa e amada por todos, com muitas trajetórias de solidariedade. Uma salva de palmas 

para a Srª Alaide. (palmas) 

(Vereador Marcelo Rosa, faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  - Convidamos o 

Excelentíssimo Vereador Max Júnior  para fazer entrega da sua homenageada. Convido 

também a Srª Maria Marta da Costa Batista da Cruz. A Srª Maria Marta da Costa Batista 

da Cruz nasceu em Guarapari onde reside até os dias atuais, casada, mães de três filhas. 

Concluir a graduação em Pedagogia em 2021 e concluiu em 2022 duas pós graduações, 

uma em Educação Infantil e outra em Artes. Já trabalhou na rede municipal como 

assistente de sala e interprete de Libras. Com muito anos de luta conciliando casa, cuidado 

com os filhos e trabalho com comerciante e estudos Maria Marta conseguiu realizar o seu 

grande sonho de se tornar Pedagoga. Uma salva de palmas para a Srª Maria Marta. 

(Vereador Max Júnior faz entrega da homenagem) 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  - Convidamos o 

Excelentíssimo Vereador Professor Luciano para fazer entrega da sua homenageada. 

Convido juntamente a Srª Taize Braga Ferreira. A Srª Taize tem 28 anos, é empresária 

moradora de Guarapari, ela possui cinco estabelecimentos comerciais na cidade, sendo 

três no segmento de cosmético. Um de moda infantil e um de manda feminina. Após a 

pandemia ela precisou se reinventar e procurou começar com um novo olhar no mundo 
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que estamos. A dois anos ela recomeçou acreditando que daria certo e hoje ela diz ter 

certeza de que fez a escolha certa. Uma salva de palmas Srª Taize.  

(Vereador Professor Luciano faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  - Convidamos a 

Excelentíssima Vereadora Rosana Pinheiro para fazer entrega das suas homenageadas. 

Convido também a senhora Penha Cristina da Silva Oliveira. A senhora Penha da Silva 

Oliveira é natural de Guarapari e é conhecida carinhosamente como Cris. Ela é casada 

com Renero e tem quatro filhos. Ela é funcionária pública, trabalha a 11 anos na Codeg. 

Uma salva de palmas para a senhora Penha Cristina da Silva Oliveira. 

(Vereadora Rosana Pinheiro faz entrega da homenagem) 

Convido também a Srª Cristiane de Jesus. Srª Cristiane é Massoterapeuta, nascida em 

Ituberá na Bahia, casada, mãe de quatro filhos e reside em Guarapari desde 1989. Por 

meio de muito empenho, trabalho duro e dedicação. Cristiane construiu uma vida linda 

na nossa cidade, uma vida cercada de desafios e superações. Uma salva de palmas para 

Srª Cristiane.  

 (Vereadora Rosana Pinheiro faz entrega da homenagem)...[20 ANA ] ... (É feita a entrega 

da homenagem a senhora Cristiane de Jesus). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Convido a 

senhora vereadora Sabrina Astori para fazer a entrega das suas homenageadas. Convido, 

também, a senhora Tattiana Loss Bissa Vianna. A senhora Tatiana é especialista em 

gestão educacional integrada e em políticas públicas educacionais pela CESAP, Centro 

de Estudos Avançados de Pós-graduação. Licenciada em pedagogia e matemática. Atua 

na Secretaria de Educação, de Guarapari, desde 2018, como gerente de planejamento e 

projetos educacionais. E ocupando, atualmente, o cargo de secretária adjunto municipal 

da Educação, desde 2021. Uma salva de palmas para senhora Tatiana. 

(É feita a entrega da homenagem a senhora Tattiana Loss Bissa Vianna). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Convido, 

também, a senhora Regiane Brandão. A senhora Regiane Brandão é casada e mãe de uma 

filha. Ela trabalha há 20 anos com fotografia. Recentemente, depois de trabalhar numa 

empresa por mais de 17 anos, ela disse que criou coragem para abrir o próprio estúdio, 

onde se sente totalmente realizada e muito feliz registrando lindas memórias. Há algum 

tempo, ela foi surpreendida com o diagnóstico de câncer de mama. Mas conta que isso 

não foi o suficiente para a impedir. Hoje ela concluiu o tratamento e se sente ainda mais 

forte, vivendo um dia de cada vez e com Deus sempre ao lado. Uma salva de palmas para 

a senhora. 

(É feita a entrega da homenagem a senhora Regiane Brandão). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Convido o 

excelentíssimo senhor vereador e presidente da Câmara, Wendel Lima, para fazer a 

homenagem de suas convidadas. Convido, também, a senhora Danúbia Furtado Pereira. 

A senhora Danúbia tem 39 anos. É casada e mãe de um filho e de uma filha. Ela é 

fundadora do projeto Geração do Bem e atua há quatro anos com ele, principalmente na 

construção de casas e adquirindo remédios e alimentos. Uma salva de palmas para 

senhora Danúbia. 

(É feita a entrega da homenagem a senhora Danúbia Furtado Pereira). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Convido, 

também, a senhora Juraci Ramos Novaes. A senhora Juraci tem 55 anos e mora em 

Guarapari há 40. Filha de mãe lavadeira e pai trabalhador rural, ela conta que sempre 

trabalhou muito na vida. Já foi cozinheira, faxineira, trabalhou na Câmara de Guarapari 

como diretora do anexo e, agora, atua como comerciante, tendo uma loja na Feira da 
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Onda. Juraci foi mãe e avó cuidando do neto como pai e mãe. Uma salva de palmas para 

senhora Juraci. 

(É feita a entrega da homenagem a senhora Juraci Ramos Novaes). 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Já estamos chegando ao fim das 

nossas homenagens. Essas mulheres, elas foram pensadas com carinho. Vocês têm grande 

importância na sociedade e na vida desses vereadores que escolheram vocês. Eu gostaria 

de trazer aqui uma frase, antes da gente cantar a valsa de Guarapari, onde fala do poder 

da mulher. A Malala fala bem assim: “há dois poderes no mundo: o primeiro é espada, o 

segundo é a caneta. Mas há um terceiro mais forte que os dois, o das mulheres”. Então 

todas nós somos mulheres forte. Por isso, merecemos uma salva de palmas todas nós, 

mesmo aquelas que não foram homenageadas sintam-se agraciadas e abraçadas. Convido 

a todos para que possamos entoar a valsa de Guarapari que será interpretada pela cantora 

Aline. 

(A cantora Alina canta a valsa de Guarapari)...[21 SAMUEL]... (Apresentação da Cantora 

Aline Almeida) 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – Quero agradecer a 

comissão das mulheres, as minhas colegas parlamentares vereadora Kamilla, vereadora 

Sabrina, agradecer a todos os vereadores que permaneceram conosco e aqueles que 

precisaram se ausentar por uma agenda externa. Quero agradecer o presidente desta casa 

que é um companheiro que está sempre presente, agradecer a Dra. Francine que 

desmarcou um outro compromisso para estar aqui conosco. Muito obrigada Dra. Francine 

a Dra. Mônica que sempre atende com carinho os nossos convites, agradecer a minha 

assessoria, na pessoa do meu chefe de gabinete, ao Vereador Joel de Vila Velha que 

permaneceu conosco durante a sessão, mas principalmente a vocês mulheres, a vocês que 

estão aqui, aquelas que nos acompanham pelas redes sociais, dizer que o dia 8 de Março 

é um dia muito especial, foi o dia onde nos foi dada a voz e reconhecimento, mas que não 

só o dia 8 nós precisamos ser amadas, lembradas e respeitadas todos os dias da nossa 

vida. Com esta fala não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão e um beijo 

no coração de cada uma de vocês! 

 (A Sessão foi encerrada às 16 horas e 57 minutos) 
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